

ПРИНИМАЙ, АЛТАЙ, СПЕЦИАЛИСТОВ!

ДОБРОГО ПУТИ, ДРУЗЬЯ!

Ректор института Е. Н. Давыдов открывает торжественное заседание, посвященное выпуску нового отряда молодых специалистов.

— В честь XXII выпуска ученых агрономов, ученых зоотехников и ученых агрономов-экономистов — внести институтские знамена!

Под звуки марша знамена проносят к сцене.

Председатели государственных экзаменационных комиссий сообщают о результатах сдачи госэкзаменов и защиты дипломных работ. Мнение едино: 197 молодых специалистов получили глубокие теоретические знания и хорошую практическую подготовку и им заслуженно присвоено звание. Институт готовит специалистов, отвечающих требованиям времени.

Почти все выпускники экономфака и 40 процентов выпускников агрофака защищали дипломные работы. Темы работ актуальны. Многие работы важны для хозяйства.

К. АЛЕКСЕЕВА.

КОЛЛЕГИ ОБМЕНИВАЮТСЯ МНЕНИЕМ

На ученом совете агрофака, где первоначально обсуждались итоги госэкзаменов и защиты дипломных работ, председатель ГЭК Яков Нефедович Мухортов, доцент, зав. кафедрой общего земледелия Воронежского сельхозинститута, говорил:

— Студенты на госэкзаменах показали хорошие знания. Но несравненно лучше проявили себя дипломники. Если на госэкзаменах было получено 67 процентов хороших и отличных оценок, то на защите — 100 процентов.

Защита дипломных работ показала, что студенты хорошо освоили методику опытного дела, научились правильно оценивать результаты своих опытов и делать выводы. Многие дипломные работы, которые проводились в хозяйствах, оказали большую помощь производству. Все они выполнялись на актуальные темы.

Абсолютное большинство дипломных работ разрабатывалось по два года и высоко оценено государственной экзаменационной комиссией: 18 «отлично» и 7 «хорошо».

Недостатки в дипломных работах, которые получили оценки «хорошо», относятся скорее к руководителям, чем к дипломникам

(название тем, некоторые методические погрешности, оформление литературы в работе).

Все дипломные работы хорошо оформлены таблицами. Для их написания авторы использовали литературу по специальному вопросам, список которой был приложен к тексту.

Высокое качество дипломных работ — результат кропотливой работы руководителей и деканата. Надо отметить особое приложение кафедр агрохимии и почвоведения, растениеводства и селекции, мелиорации, плодовоощеводства и лесоводства.

Следует расширить практику защиты дипломных работ. Это позволит студентам приучаться к самостоятельной работе.

Ряд дипломных работ обсуждался в хозяйствах при широком участии специалистов. Там же вносились дополнения. Работу В. Г. Месянина «Современное состояние и перспективы развития сельхоза «Пуштулинский» Ельцовского района Алтайского края» дирекция, главные специалисты сельхоза просят выслать в хозяйство для осуществления на практике.

Государственные экзамены, защита показали, что окончившие Алтайский сельхозинститут спе-

период была подчинена мобилизации тружеников деревни на выполнение решений XXIII съезда КПСС.

В минувшем, юбилейном году колхозы и совхозы страны успешно выполнили планы продажи го-

сударству зерна, картофеля, овощей, сахарной свеклы, хлопка,

масличных культур, продуктов животноводства. Широко развернулись работы по осуществлению

программы мелиорации земель.

За два года введено в эксплуатацию свыше двух миллионов гектаров новых орошаемых и осу-

ществляемых площадей. Успешно вы-

полняются планы предприятиями и организациями «Сельхозтехники», хлебопродуктов и комбинированной промышленности.

В сельском хозяйстве улучшилась организация социалистиче-

ского соревнования. Сейчас в нем участвует около 90 процентов работающих.

Съезд определил основные задачи профсоюзных организаций. Прежде всего, организовать настоящую борьбу тружеников деревни за наведение образцового порядка на земле с тем, чтобы

каждый гектар давал максимум продукции. Речь шла о дальнейшем повышении культуры земледелия, претворении в жизнь планов мелиоративных работ, улучшении использования сельскохозяйственной техники, дальнейшем переходе предприятий сельского хозяйства на новый порядок планирования и экономического стимулирования, переходе на пятидневку, об улучшении

культурно-бытового строительства на селе, подготовки специалистов

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ЦАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, РЕКТОРАЛА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 5 (352).

ЧЕТВЕРГ, 1 ФЕВРАЛЯ 1968 г.

Цена 1 коп.

НОВЫЙ ОТРЯД УЧЕНЫХ ЗООТЕХНИКОВ

Институт подготовил хозяйством края 72 ученых зоотехника. 63 из них сдавали государственные экзамены, 9 — защищали дипломные работы. Большинство выпускников комплексные экзамены по животноводству, экономике, организации сельскохозяйственного производства и политической экономии сдали на «хорошо» и «отлично». Особенно глубокие знания показали товарищи Кохан, Корыткин, Жиленко, Коно-

валова, Вахорев, Босенко, Расолова и другие. Дипломы с отличием получили: Николай Костюлин, Карапетова Ольга, Печенинко Алексей и заочник Беспалов Павел, зоотехник Ленинского отделения совхоза «Советская Россия» Смоленского района.

Председатель государственной экзаменационной комиссии, кандидат сельскохозяйственных наук Леонид Васильевич Янчилин отметил хорошую подготовку студентов-дипломников.

Интересны и содержательны дипломные работы Ольги Карапетовой по материалам Озерского совхоза (руководитель доцент Н. И. Рогушкина), Николая Васильева — «О целесообразном разведении коз в условиях Горно-Алтайской автономной области».

Отличную оценку получила и дипломная работа Тамары Коноковой о разведении пятнистых

оленей в Барагашском совхозе Горно-Алтайской автономной области. Поголовье оленей в этом совхозе увеличилось в 23 раза. Каждый килограмм пантов дает совхозу 24,8 рубля прибыли. Интересны исследовательские работы выпускников Николая Сарычева и Павла Беспалова, который высшее образование получил без отрыва от производства.

Экзаменационная комиссия единодушно пришла к выводу о необходимости перехода большинства студентов 5-го курса к защите дипломных работ вместо сдачи государственных экзаменов. Высказано пожелание, чтобы на выпускных экзаменах присутствовали представители краисельхозуправления и знали, какие кадры зоотехников они получают.

Г. ЛАВРЕНОВ,
член ГЭК.

ВТОРЫЕ ПРОФЕССИИ

375 студентов обучается на различных отделениях факультета общественных профессий. А во вторник 6 выпускникам вместе с дипломами ректор института Е. Н. Давыдов вручил удостоверения об окончании

этого факультета. Кохан Николай, Босенко Галина, Мухин Владимир, Конокова Тамара, Гаркуша Анатолий, Упоров Юрий получили общественные профессии инструкторов по различным видам спорта.

Г. ЛАВРЕНОВ,
декан факультета
общественных профессий.

и других вопросах.

В центре внимания съезда был человек, труженик сельского хозяйства, забота о нем.

Съезд подчеркнул задачу профсоюзных организаций: под руководством партийных организаций развернуть массово-политическую и организаторскую работу по мобилизации тружеников села на досрочное выполнение пятилетних планов развития сельского хозяйства.

Б. БЕЛОВА,
ассистент, председатель
партийного бюро зоофака.

Раньше победительницей конкурса на лучшую стенгазету факультета была «Ветврач». Но вот уже два года подряд ее опережают «Механизатор» и «Зоотехник».

В этом году факультет решил вернуть своей стенгазете ее былое славу. Новогодний номер «Ветврача» был лучшим среди стенгазет. В выпуске номера участвовали Б. Н. Маркин, В. Чураков, И. Большаков, В. Беликов, М. Крапивко, С. Клиничук.

НА СНИМКЕ: у стенгазеты «Ветврач». Фото Г. Тупякова.



В ПЯТИЛЕТКУ — ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Я была делегатом VIII съезда профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Съезд проходил 18 и 19 января в Москве.

Передовики всех отраслей сельскохозяйственного производства, специалисты, активисты заслужили и обсудили отчеты о работе Центрального Комитета профсоюза и ревизионной комиссии, избрали новый состав ЦК профсоюза и ревизионной комиссии, а также делегатов на XIV съезд профсоюзов СССР.

И председатель ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратов в отчетном докладе, и делегаты в своих выступлениях единодушно отметили, что вся деятельность ЦК профсоюза, местных организаций за отчетный

2 НАВСТРЕЧУ 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ К. МАРКСА И 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС СТУДЕНЧЕСКИХ РАБОТ

Коллегия Министерства высшего и среднего специального образования СССР и Секретариат ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О проведении Всесоюзного конкурса студенческих работ по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения».

В постановлении говорится, что в 1968 году советский народ и все прогрессивное человечество будут отмечать знаменательные даты — 150-летие со дня рождения К. Маркса, 50-летие Советской Армии и 50-летие Ленинского комсомола. Подготовка и празднование этих юбилеев в высших учебных заведениях должны быть ознаменованы дальнейшим развертыванием студенческой научной работы по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения.

При организации второго конкурса на лучшую студенческую работу кафедры общественных наук и комсомольские организации вузов должны более широко организовать изучение марксистско-ленинской теории, истории КПСС, жизни, деятельности и научных трудов Карла Маркса — основоположника научного коммунизма, вождя международного пролетариата. Особое внимание следует уделить изучению деятельности ВЛКСМ — боевого помощника КПСС — в борьбе за диктатуру пролетариата, за построение социализма и коммунизма, роли прогрессивной молодежи в обществе, ее участия в международном освободительном движении, нужд и запросов, интересов и жизненных целей молодежи.

Всесоюзный конкурс проводится в три тура.

ПЕРВЫЙ ТУР проводится в апреле—мае 1968 года в высших учебных заведениях. Порядок его организации устанавливается ректоратами, кафедрами общественных наук и комитетами ВЛКСМ вузов. По решению конкурсной комиссии каждого вуза лучшие научные студенческие работы представляются на городской, областной, республиканский конкурсы.

ВТОРОЙ ТУР проводится в мае—июне 1968 года Министерствами высшего и среднего специального (народного) образования и ЦК ВЛКСМ союзных республик, крайкомами, обкомами, горкомами комсомола, которые устанавливают порядок его проведения и определяют формы прошествия победителей конкурса.

ТРЕТИЙ ТУР конкурса проводится в октябре—ноябре 1968 года в форме Всесоюзной научной конференции студенческой молодежи в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова.

Одна из важнейших задач конкурса — привитие студентам умения работать с произведениями классиков марксизма-ленинизма, с общественно-политической литературой, воспитание научного подхода к современным проблемам теории и практики коммунистического строительства, умения самостоятельно анализировать явления и события внутренней и международной политики, навыков пропагандистской, лекторской, идеально-воспитательной работы с людьми.

2 ФЕВРАЛЯ — 25-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК У СТАЛИНГРАДА

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА НА ВОЛГЕ

Двадцать пять лет назад на замерзших берегах великой русской реки Волги Советская Армия завершила разгром более чем трехсоттысячной армии фашистских захватчиков. В полутораковой истории Советской страны Великая Отечественная война была самым тяжелым испытанием. Решающим сражением в этой войне была Сталинградская битва, которая по своему размаху и последствиям не имеет себе равных в мире.

Двести дней и ночей не умолял проход сражений. Огнем и металлом, обрушившимися врагом на Сталинград, можно было бы уничтожить целое государство. Но твердо стояли советские воины. «За Волгой для нас земли нет!», — так говорил каждый солдат.

Владимир Макарович Савчинский сегодня именинник. Он оживлен. Растроган вниманием. Еще больше, чем всегда, подвижен.

— Спасибо, спасибо! — отвечает взволнованно на наше далеко не единственное сегодня поздравление.

Зазвонил телефон.

— Одну минуту, — говорит он и послешно берет трубку.

— А-а-а! — и по душевному волнению, сопровождающему это протяжное «а-а-а!», мы догадались: говорят однополчане.

— И тебя, тебя поздравляю, —

были разбиты. В ожесточенных сражениях у Сталинграда советские воины показали свое несгибаемое мужество и массовый героизм, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и беспримерную любовь к Родине. Это была победа также и советского

военного искусства. Поражение врага у стен Сталинграда положило начало коренному перелому как в ходе Великой Отечественной войны, так и всей второй мировой войны. Оно продемонстрировало перед всем миром несокрушимое могущество гитлеровской военной машины.

СОВЕТСКОЙ АРМИИ — 50 ЛЕТ

были разбиты. В ожесточенных сражениях у Сталинграда советские воины показали свое несгибаемое мужество и массовый героизм, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и беспримерную любовь к Родине. Это была победа также и советского

военного искусства. Поражение врага у стен Сталинграда положило начало коренному перелому как в ходе Великой Отечественной войны, так и всей второй мировой войны. Оно продемонстрировало перед всем миром несокрушимое могущество гитлеровской военной машины.

КОГДА СТРАНА БЫТЬ ПРИКАЖЕТ ГЕРОЕМ

отвечал кому-то Владимир Макарович.

Да, говорили фронтовые друзья. Говорили участники Сталинградской битвы, теперь мы уже знали точно.

— Знаете, кто звонил? — обители к нам Владимир Макарович. И сам ответил торжественно: — Герой! Был у нас в минометном батальоне рядовым девятнадцатилетним парнишкой Николай Трибунский. Потом стал отважным разведчиком, старшим сержантом.

Восемь наград имеет, в том числе орден Славы трех степеней. Там было, как в песне поется: «Когда страна быть прикажет героям, у нас героям становится любой».

— Сейчас, — продолжал Владимир Макарович, — Николай Тарасович Трибунский возглавляет оргкомитет по встрече однополчан 42 отдельной стрелковой бригады, которой командовал наш алтайец, Герой Советского Союза, ныне генерал-майор в отставке Батраков Матвей Степанович.

Встретимся мы, однополчане, в феврале месяце в Барнауле. Большую работу по подготовке к встрече провели ученики 59-й средней школы г. Барнаула. Молодые следопыты на прошедших каникулах побывали на местах боев в городе Волгограде, разыскали многих героев Сталинградской битвы, в том числе командира 4-го батальона. Это он, Семен Федорович Жуков, о котором рассказывает в своей книге Маршал Советского Союза Чуйков Василий

Мамаев курган, Родина-матерь, венчающая памятник-мемориал павшим в Сталинградской битве, русская земля, ты знаешь: «Кто с мечом к нам пришел, тот от меча и погибнет!».

Мы, наследники боевой славы своих отцов и братьев! Мы, жаждущие мира на земле и счастья, заверзаем тебя, Родина-матерь: если потребуется, грудью встанем на твою защиту, как это делали наши деды, отцы и братья, матери и сестры.

А. СЕРГЕЕВ, С. СТРЕЛЬНИКОВ,
студенты мехфака.

ПЛАНЫ КАФЕДРЫ

архивным и ведомственным материалам. Для руководства и оказания практической помощи в работе студентов закрепим за ними преподавателей.

Работу по подготовке к конкурсу будем проводить совместно с комитетом комсомола. На наш взгляд, вопрос об участии во Всесоюзном конкурсе студенческих работ следует обсудить на комсомольских собраниях факультетов. Желательно, чтобы комсомольцы подумали над тематикой работ, особенно по истории комсомольской организации института, края.

Первый такой конкурс, проведенный в год 50-летия Октября, вызвал большую активность среди наших студентов и повысил их интерес к изучению обществен-

ных дисциплин. Участники конкурса представили 27 самостоятельных исследований. 7 работ, отличающихся высоким идеино-теоретическим уровнем, были направлены на Всесоюзный конкурс. Три из них (работы Владимира Насонова и Виталия Часовских, Тимофея Бацмаги, Панченко и Дорофеева) были отмечены благодарностями.

Думаю, что теперь в институте есть опыт по организации этой работы, возраст интерес к ней студентов, а значит, и результаты должны быть лучше.

Т. МАКЕЕВ,
зав. кафедрой политэкономии
и философии, член жюри по
проведению краевого конкурса
студенческих работ.

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

На стационаре экзамены завершены. А у заочников сессия в разгаре. Более 1 300 студентов всех пяти специальностей участвует в ней. Читаются лекции, проводятся практические занятия, экзамены. Читальные залы заполнены. Идет напряженная работа.

И очень досадны встречающиеся помехи, которые отрицательно влияют на хороший рабочий настрой, ритм. Помехи доставляют прежде всего столовая, гардеробная. В рабочие дни студентам подолгу приходится выстаивать в ожидании обеда, а по воскресеньям столовая вообще закрыта. Это возмутительно! Гардеробная же не обеспечивает сохранность одежды. У заочников, образно говоря, «увели» три шапки, перчатки. Хозяйственная часть медленно принимает меры к наведению порядка в гардеробной.

Методисты факультета заочного образования.

Иванович, стоял насмерть с 17-ю моряками на высоте 133,4. На этой высоте сейчас волгоградцы возводят моторный завод.

— Да, не забывают страна, наше юное поколение старых вояж. И это радует. Вчера я и Трибунский получили поздравительные открытки из Музея Сталинградской битвы.

Владимир Макарович умолк. Задумался. Видно было: человек предался воспоминаниям. Что видит сейчас его как бы устремленный внутрь взор? Что чувствует он?

Вспоминай, солдат! Не будем нарушать минуты твоего молчания. Нам, глядя на него, захотелось безмолвно поклониться всем участникам Сталинградской битвы, дожившим до этих дней, всем могильным холмам, курганам — земле, принявшей прах погибших за волжскую твердыню.

Мамаев курган, Родина-матерь, венчающая памятник-мемориал павшим в Сталинградской битве, русская земля, ты знаешь: «Кто с мечом к нам пришел, тот от меча и погибнет!».

Мы, наследники боевой славы своих отцов и братьев! Мы, жаждущие мира на земле и счастья, заверзаем тебя, Родина-матерь: если потребуется, грудью встанем на твою защиту, как это делали наши деды, отцы и братья, матери и сестры.

А. СЕРГЕЕВ, С. СТРЕЛЬНИКОВ,
студенты мехфака.

Редактор К. ЧИСТИКОВА.

Тираж 2 000.